



Sola Scriptura Teológiai Főiskolán teológia alapképzési szak indítása

A MAB Testület 2019/8/V/16. sz. határozata

A Testület nem támogatja a teológia alapképzési szak indítását a Sola Scriptura Teológiai Főiskolán.

A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB 2019/8/V/16. sz. határozatához:

A KKK alapján 144 kredit a kötelező szakmai tárgyakból 18 kredit differenciált szakmai ismertekből és 18 kredit szabadon választható ismertekből szerezhető meg a 180 kredit teljesítéséhez.

A képzési program a szakot felépítő 20 ismeretkörében az alapozó modul, a szakmai törzsmódul tantárgyi rendszere nem különül el. A tantervben nem beazonosíthatók ezen tantárgyi csoportok, mint koherens ismeretkörhalmazok. A törzsanyagban megszerezhető kreditek értéke 150 kredit és további 12 kredit a szakdolgozathoz kapcsolódik. Összesen a szabadon választható szakmai ismeretek nélkül a törzsanyag kreditértéke 162 kredit, ami a KKK-tól eltér. A törzsanyag differenciálásának hiányában a KKK-ban jelzett kredittartományok és a tanterv között eltérés van. Az ismeretanyag koherens rendszerének megértését nem segíti, hogy a szakindítási beadványban egyetlen tantárgycsoport sem kapta meg a táblázatos kimutatásban a KKK szerinti elnevezést.

Az Nftv. végrehajtási rendeltének, 54. § (2) alapján „A képzési és kimeneti követelmények szerint megszerezhető kompetenciák alapján meghatározott tanterv kötelező, kötelezően választható és szabadon választható tantárgyakból, tantervi egységekből, továbbá kritérium követelményekből épül fel. A benyújtott képzési program ennek a követelménynek nem felel meg.

A szigorlatok rendszerével kapcsolatos a KKK (9.a) pontja rögzíti: „A szigorlatokat úgy kell megszervezni, hogy azok a teológiai tudományágak különböző területeit érintsék.” A tervezet szerint a Szigorlatok: 1. Egyháztörténelem, 2. Bibliai etika és antropológia, 3. A Biblia keletkezéstörténete és hermeneutikája 4. Izrael története. A 2-3. szigorlatot összevont szigorlatként kezeli, amelynek a lebonyolítása, követelménye nem derül ki a beadványból. Nem világos, hogy mi a különbség az összevont szigorlat és a szigorlat között. Ennek átláthatóbbá tétele az oklevél minőségére is közvetlenül hat, hiszen az oklevél minősítésébe beleszámítanak a szigorlati eredmények.

A tervezett tanulástámogatási eszközrendszere, az oktatási módszertan megfelelő, a gyakorlati képzés, az ismeretellenőrzési, értékelési módszerek – a szigorlatok kivételével –, megfelelőek.

A szak felelőse, 2010-ben szerzett PhD fokozatot. 2002-től oktat kizárólag a Sola Scriptura Teológiai Főiskolán, elsősorban ószövetségi, másodsorban filozófiai és vallástörténeti tantárgyakat. Három önálló kötet, ebből egy belső jegyzet társszerzője. 11 tanulmányt publikált 2008-2017 között többségében filozófiai, kisebb részben teológiai témákban. Szakmai önéletrajza szerint intézményes teológiai tanulmányokkal kizárólag a Sola Scriptura Teológiai Főiskolán foglalkozott, ahol BA oklevelét 2010-ben (a PhD fokozatával egy időben) szerezte meg, miután már 1998 óta itt dolgozott oktatóként. Főállása szerint a paksi atomerőmű belső ellenőre. A 9 fő AT oktatóból 3 fő rendelkezik tudományos fokozattal, közülük azonban csak 1 fő teológiai PhD-val (1 fő = filozófiai + 1 fő = irodalomtudományi). A fokozattal rendelkező főállású (AT) oktatók létszáma eléri a szükséges minimumot, azonban a minőségi képzést kockáztatja, hogy a teológia tudományában egy főállású oktató szerzett tudományos fokozatot, aki jelenleg 74 éves. A főiskola rektora nyilatkozatban vállalja a főállású oktatók foglalkoztatását.

Összességében a szak személyi háttere a szakfelelős személye és az AT oktatók minősítettsége miatt nem elégséges.

A képzéshez szükséges infrastrukturális háttér megfelelő, és tervezett hallgatói létszám reális.

Budapest, 2019. szeptember 13.